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Structuri hardware si algoritmi specifici microsistemelor EMBEDDED 
 

 

10.3. Overcloking/underclocking, scalarea dinamica a 

tensiunilor/frecventelor 

Overclocking-ul implică modificarea parametrilor standard de funcŃionare ai unor 
componente pentru a rula la o viteză (frecvenŃă) mai mare decât cea specificată de producător. 
În general, overclocking-ul se traduce prin mărirea valorii FSB, astfel rezultând o frecvenŃă mai 
mare de funcŃionare a procesorului. În realitate, pentru a asigura şi stabilitatea sistemului, se fac 
mai multe setări, printre care mărirea tensiunii de alimentare a procesorului, a memoriilor, 
uneori chiar şi a chipset-ului (pe plăcile de bază care permit aşa ceva, dar o placă serioasă care 
este destinată overclocking-ului se vor găsi foarte multe setări de acest gen), mărirea latenŃelor 
memoriilor şi multe alte artificii de fineŃe. 

Overclocking-ul se adresează, în principal, gamerilor şi celor care vor să obŃină cât mai 
mult de la sistemul lor cu investiŃii minime, atunci când au nevoie de putere sporită de calcul 
pentru rularea unor anumite aplicaŃii. 
Pentru ca un overclocking să aibă şanse de reuşită este necesar ca toate componentele implicate 
în acest proces (procesor, memorie, chipset – în principal) să fie de calitate şi răcite 
corespunzător, deoarece se vor încălzi mult mai mult decât o fac în regim de funcŃionare 
normal. 
Nu este recomandat persoanelor cu probleme cardiace sau slabe de înger, deoarece un 
overclocking nereuşit poate duce la deteriorarea iremediabilă a componentelor supuse 
overclocking-ului. De asemenea, trebuie menŃionat că, indiferent de ce crede unul şi altul sau a 
citit pe undeva, o componentă supusă overclocking-ului este stresată mult mai intens decât 
atunci când lucrează în parametri standard, ceea ce duce, în timp, la uzura prematură a acesteia, 
uneori chiar şi la defectare. Trebuie ştiut că o componentă distrusă din cauza overclocking-ului 
îşi pierde garanŃia (există destule metode, care funcŃionează de cele mai multe ori, pentru a 
depista dacă o componentă a fost sau nu overclockată). 

Termenul de Underclocking desemneaza operatiunea inversa overclocking-ului – 
modificarea parametrilor sistemului embedded pentru a functiona la o frecventa mai mica decat 
cea indicata sau recomandata de producator.Avantajele acestei tehnici sunt consumul mai redus 
de energie si cresterea fiabilitatii prin reducerea solicitarilor la care este supusa componenta 
respectiva. 
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